

盐湖疾控发布12月份健康提示

12月正值冬季,天气寒冷,流行性感冒、肺炎支原体感染、诺如病毒感染等传染病活动明显增强,加之当前我省新冠疫情仍处于低水平波浪式流行态势,各类传染病叠加流行风险加大,传染病防控形势仍然严峻复杂。为控制传染病的上升趋势,维护正常的生产生活秩序,保障人民群众的身体健康,就目前传染病防控工作,盐湖疾控做出如下健康提示:

(一)及时接种疫苗,降低感染风险

1. 预防传染病最有效、最经济的方式是接种疫苗。流感、肺炎、水痘、手足口等疾病,均可通过接种疫苗进行有效预防。相关部门要统筹做好流感疫苗、新冠疫苗和其他常规疫苗接种工作,重点关注“一老一小”人群,积极推进老年人、学校和托幼机构儿童等群体接种流感等相关疫苗,提高疫苗接种率,降低传

染病强度,以及重症和聚集性疫情发生率。

2. 坚持勤洗手、常通风、戴口罩等良好卫生习惯,外出时要注意天气变化,增减衣物;合理膳食、规律作息、适量运动;若出现发热、咳嗽、打喷嚏等症状,应及时就医。

(二)加强场所管理,避免聚集疫情

学校、托幼机构、养老院、福利院是冬季呼吸道传染病的高发场所,建议进行每日健康监测、做好防护、勤洗手、常通风、保持社交距离,避免交叉感染;在传染病流行期间,坚持公共场所清洁和预防性消毒工作,保持学习、工作和休息场所空气流通,建议每次30分钟,一日3次;学生和家要积极配合学校落实晨午(晚)检、因病因事缺课追踪制度;在传染病高发季节尽量减少到人群密集场所活动,进入人员封闭、密集场所时佩戴口罩,减少滞留时间,如

出现发热、咳嗽等症状要尽早就医,隔离治疗,严防聚集性疫情发生。

(三)做好院感控制,严防交叉感染

各级各类医疗机构要严防医源性感染,医务人员接诊发热、咳嗽等症状病人时,必须执行标准预防措施;严格执行在门诊、急诊、发热门诊的消毒隔离制度,严防交叉感染;加强门急诊、病房等公共区域的通风换气,配齐消毒隔离设施和用品;严格落实预检分诊制度,控制门急诊等区域就诊人员流量,引导就诊和陪同人员佩戴口罩;接诊医师应做好健康科普,告知家长冬季呼吸道传染病临床特点、治疗要点和防护要求,缓解家长 and 患儿焦虑情绪;三级医院人员密集,就诊压力大、等候时间长、交叉感染的风险相对也高,建议公众首选到基层医疗卫生机构排查后,再赴上级医疗机构就诊。

盐湖疾控中心

盐湖区高素质农民(农机操作手)培训落幕

运城晚报讯 12月1日下午,盐湖区现代农业发展中心在永农果业种植专业合作社举行高素质农民(农机操作手)结业仪式,标志着盐湖区2023年高素质农民(农机操作手)培训圆满落幕。

今年盐湖区高素质农民(农机操作手)培训任务100人,由盐湖区现代农业发展中心主办,盐湖区金井永农果业专业合作社和盐湖区西王天社家畜饲养专业合作社承办,采用理论授课+实践操作+参观学习相结合的方式,培训重点围绕农机化法律法规、农机购置补贴与农机报废补贴、农机安全操作技术、常用农业机械使用与维修、智慧农机应用、农机合作社规范发展和乡村振兴等进行。本次培训内容充实、重点突出、形式新颖、针对性强,取得了良好的培训效果,达到了“以训促学、以学提技、以技强能”的目的,为全区培育了一支“素质过硬、业务精湛、技能娴熟”的农机人才队伍。

广大参训学员纷纷表示,通过培训,增强了理论知识,提升了农机操作能力,今后将把培训成果积极运用到实际生产中,为乡村振兴作出贡献。

(张循兵)

夏县泗交镇 深入企业纾困解难

近日,夏县泗交镇组织统战志愿者来到该县森源食用菌种植有限公司,了解企业生产经营情况,解决企业发展中的实际困难。同时,积极发挥统战组织在外人才优势,协助企业将产品远销广州、深圳、太原等地,为企业做大做强发挥统战作用。

今年以来,夏县泗交镇持续优化营商环境,坚持“企业有所需,服务有所为”,主动服务、用心服务、高效服务,运用“四下基层”制度开展现场办公,为企业纾困解难,助力乡村振兴。

记者 荆毅萍 摄



芮城县 强化监管制止餐饮浪费

运城晚报讯(记者 王露)为努力营造“文明用餐、厉行节约、反对浪费”的良好社会氛围,芮城县市场监督管理局将“制止餐饮浪费”纳入餐饮服务单位日常监管范围。近日,该局对建成区内餐饮单位制止餐饮浪费情况进行了督导检查。

检查组重点查看了各餐饮单位是否建立反餐饮浪费各项管理制度,是否将反餐饮浪费纳入食品安全总监和食品安全员工作职责,是否严格落实了“日管控、周排查、月调度、年总结”制度;要求餐饮服务单位落实提供“小份菜”“半份菜”等服务,不诱导和误导消费者超量点餐,免费提供剩菜打包服务;同时在采购储存、餐饮加工、备餐数量等方面减少餐饮浪费,通过以上措施引导消费者树立节约用餐、按需点餐、文明用餐的消费理念。

该局相关负责人表示,会把“制止餐饮浪费”与日常监管工作有机结合,利用日常检查向餐饮服务单位宣传“制止餐饮浪费”理念和重要意义;督促餐饮服务单位完善各项管理制度,落实主体责任,把节约粮食、珍惜资源融入企业经营理念,营造浪费可耻、节约为荣的良好用餐氛围。

盐湖区凤凰社区 网格员“动”起来 服务商户零距离



▲网格员联络卡,服务零距离。

运城晚报讯(记者 刘凯华)为进一步优化营商环境,连日来,盐湖区东城街道凤凰社区组织网格员、党员志愿者下沉网格,对辖区内的企业、商铺,开展全面走访,详细了

解商户目前的经营情况。在走访过程中,社区网格员和党员志愿者详细了解商户目前的经营情况,包括经营规模、销售额、员工数量等信息,并询问商户对营

商环境的需求,了解商户对社区服务的意见和建议。“通过面对面沟通交流,社区可以更加准确地掌握企业和商户的需求和问题,进而采取有效的措施加以解决。”网格员张婷表示,“一对一”的耐心走访不仅可以提高企业和商户的满意度,还可以增强社区与商户之间的信任关系。

此外,该社区还坚持把安全生产工作摆在首位,依托党员志愿者开展消防安全知识宣讲活动,为餐饮商户开展燃气安全知识宣讲活动等,增强商户消防安全意识及火灾遇险的应急处置能力。同时,定期组织网格员深入商铺,对安全生产、消防安全、食品安全、用气用电安全等进行现场指导。每到一处,网格员将发现的隐患及时向企业、商铺反馈,督促商户、企业负责人进行整改,与商户、企业携手打造安全环境,为辖区营商环境筑牢了“防火墙”和“安全网”。

闻喜残联 为残疾人办理 人身综合保障保险

运城晚报讯 今年以来,为提高残疾人抗意外伤残和疾病能力,帮助残疾人解决后顾之忧,闻喜县残联不断完善残疾人社会保障体系,采取多项举措,为残疾人办理人身综合保障保险。

工作中,村残协、乡镇残联配合该县残联结合辖区实际,对残疾人基本情况进行了摸底调查,并将调查结果层层上报,以精准把握残疾人的需求。该县礼元镇槐林村残疾人杨文喜患有听力障碍,县残联为他免费办理了人身综合保障保险,在9月份他意外骨折,这份保险缓解了他就医带来的经济压力。杨文喜家属逢人便说,党和国家的助残政策真好。

截至目前,闻喜残联为9000余名持证残疾人办理了人身综合保障保险,共受理理赔案件7起,理赔金额1.28万余元,从而为残疾人筑起“安全墙”。

(金王堂 卫京燕)